

赵思旺（右二）在田间地头



赵思旺

用心浇灌美丽“大树”

今天的通海县秀山镇大树社区，村庄洁净，居民生活向小康迈进。然而，前些年大树社区却是另外一番景象：村庄破旧、脏乱差的人居环境令人望而生畏……大树社区发生翻天覆地的变化，离不开社区党总支书记、居委会主任赵思旺的带领。

这些年来，在赵思旺的带领下，社区干部和群众心往一处想、劲往一处使，通过抓人居环境治理、抓特色产业、因地制宜发展壮大村级集体经济，大树社区一跃成为“明星村”。赵思旺也先后获得“全国劳动模范”等荣誉，2021年他荣获“云南省优秀党务工作者”称号。

整治村容村貌 打造美丽新社区

大树社区地处城郊接合部，早前曾一度人畜混居，生活环境恶劣。10多年前，众多老旧房屋年久失修成为危房，加之农业生产用具、生产生活垃圾乱堆乱放，严重影响村容村貌，“脏乱差”成为很多人

对大树社区的印象。

赵思旺回忆说：“20世纪90年代，社区环境非常糟糕，空气里夹杂着各种臭味。城里的亲戚喜欢来钓鱼，但是基本不会在我们家吃饭。”于是，他暗下决心：“有机会一定要把家乡建设得比城市更干净、更漂亮、更适合居住。”

1998年，赵思旺当选为村委会主任（现居委会主任），他上任后的第一件事就是治理社区的“脏乱差”。他动员党员带头清理垃圾，并拉到填埋场填埋。然而，很多党员不理解，不愿带头甚至不愿意参加。

“你们忘记了‘随时准备为党和人民牺牲一切……’的入党誓词了吗？”赵思旺对有情绪的党员挨个做思想工作，终于把所有党员凝聚在一起。通过党员、群众齐上阵，大树社区成为通海县第一个主动把垃圾拉去填埋的社区。

针对大树社区蔬菜种植历史悠久，但种植时产生废弃菜叶、农药瓶袋等垃圾遍地的问题，赵思旺积极向上级反映和对接，争取资金支持，完成了“三面光工程”农业综合开发项目，并建设沅肥池

现在，我们大树社区依托田园美景、湖畔风光不断推进农旅融合，吸引了很多外村能人到这里发展，我们乡村旅游这块牌子算是基本打出来了。